



Училищен свят



УЧИЛИЩЕН ВЕСТНИК НА РПГ "НИКОЛА СТОЙЧЕВ"

В БРОЙ 3:

- 24. май
- Випуск 2021/2022
- История на гимназията
- Дипломиране

24. май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност

За всички нас е светъл и тържествен празник! Вратите на нашето училище отново се разтвориха пред поредния випуск абитуриенти, които поемат своя път към бъдещето. И независимо, че се повтаря всяка година, този специален ден е много вълнуващ и винаги различен. Различни са и порасналите деца, които прекрачват прага от детството към самостоятелния живот. Виждаме колко умни и зрели са станали, изградени като личности със своя индивидуалност и с красивото излъчване на младостта. Г- жа Пенева, директор на училището, поздрави учители, гости и родители, както и абитуриенти по случай Деня на просветата и културата. Както всяка година бяха наградени учениците с отличен успех. По традиция дванадесетокласниците предадоха знамето на училището на новите знаменосци, които трябва да го съхранят. Ученици от 8., 9. и 10. клас отправиха своя искрен поздрав към учителите и абитуриентите.

ЗА ВЕСТНИКА
СЕ
ПОТРУДИХА:

Елена, Габриела и
Любомира – 10б

И учителите:

Елена Саянова

Анета Тумбева





**24. май – Ден на светите братя Кирил и
Методий, на българската азбука,
просвета и култура и на славянската
книжовност**

*Скъпи златоросници, нека житейската и
професионална реализация са венецът на това
начало, което поставихте тук, в нашата гимназия!*

На добър път, пораснали деца!





История на гимназията

1968 г. Министерът на народната просвета Ганчо Ганчев издава заповед № Д-7/01.06.1968 г., която поставя началото на СПТУ по Лесохимическа и целулозна промишленост. Идеята за откриване на подобно училище принадлежи на инж. Атанас Татарски – директор на едно от големите предприятия в района тогава – Комбинат за целулоза, хартия и фуражни дрожди. За директор на новооткритото училище на 09.08.1968 г. е назначен Илия Павлов Чолев – специалист по биохимия. Първите специалности, по които се обучават учениците са: “Производство на целулоза, хартия и фуражни дрожди”, “Ремонт на електрически машини и съоръжения в целулозно-хартиеното производство”, “Ремонт на машини и съоръжения в ЦХП”. През първата учебна година са приети 107 ученика, а на следващата те вече са 215 – свидетелство за силния интерес към училището и професиите, които то предлага.

По предложение на колектива през 1975 г. училището е преименувано в СПТУ по химическа промишленост, през 1987 г. прераства в Техникум по индустриална химия с отдел на СПТУ, от 1992 г. вече е Техникум по хранително-вкусова промишленост и туризъм, а от 2003 г. - Професионална гимназия по туризъм и хранителни технологии. От м. Май 2007 г. училището носи името на духовния стожер на Разлог за ХХ век, учителя Никола Стойчев. Новите реалности в страната и района налагат смяната на профила и специалностите. Амбициозният и модерно мислещ колектив се ориентира към приоритетните сфери на туризма и хранителните технологии, даващи големи възможности за реализация на учениците.

1991 година е разкрита и новата специалност “Хотелиер” с 3 г. срок на обучение. Решаваща помощ за разкриването на тази специалност оказва г-н Димитър Пиришанчин. През 1994/95. уч. година специалността прераства в “Мениджмънт в хотелиерството” с 4 г. срок на обучение. Усилията на новия директор на Техникума – инж. Мария Тумбева, специалистите-хотелиери и целия колектив са насочени към утвърждаване на новата специалност като водеща в района, предвид възможностите за развитието на туризма, хотелиерството и ресторантьорството.

Гимназията предлага и още интересни специалности, привличащи най-добрите ученици в района – “Технология на опазване на околната среда”, “Технология и мениджмънт на производството и обслужването в заведенията за хранене”, “Бизнесадминистрация”. Часовете по учебна практика се провеждат в елитни хотели и ресторанти, реалната среда дава възможност за обогатяване на познанията и опита им. Една част от тях намират реализацията си именно там, друга - продължават обучението си в различни ВУЗ. Изборът на специалности не е малък, учениците могат да изберат още и “Оператор в ХВП”, “Кулинар” с три профила - готвач, барман, сервитьор, “Ел. монтьор на машини, апарати, уреди и съоръжения”.

От 2002 г. работим по европейски образователни проекти в рамките на програма “Коменски” с училища от Португалия, Франция, Испания, Румъния, Белгия, Турция, Словакия, Великобритания. За четвърти път наши ученици стажуват в чужбина в рамките на програма „Леонардо да Винчи”, а вследствие програма Еразъм+. През 2005 г. училището работи по европейски програми, чрез които реализира двуседмични и триседмични учебни практики във всички европейски държави. Преди всеки стаж учениците изучават езика на приемащата страна, за което получават съответния сертификат. Получават и сертификат за проведен стаж, който им позволява да работят впоследствие в чужбина. Координаторът на европейските образователни проекти е д-р Елена Саянова - преподавател по английски език.

Учениците ни участват в различни национални викторини, състезания и конкурси. Две поредни години участваме в международно състезание по търговия, готварство, сладкарство, сервиране и барманство, провеждано в Братислава – Словакия. Добрата подготовка на нашите ученици ги прави победители, а това е висока оценка за работата на учителите. Международните проекти позволяват на ученици и учители не само да обменят опит и идеи, да опознаят различни европейски страни, но и да придобият ново самочувствие на знаещи и можещи специалисти, способни да отговорят на предизвикателствата на времето.

Гимназията ни е член на Асоциацията на училищата по ресторантьорство и хотелиерство в България и на Асоциация на Кеймбридж училища в България.

Когато посоката е вярна, пътят към успеха не е толкова дълъг!

ДИПЛОМИРАНЕ НА ВИПУСК 2021/2022

На 20. юни абитуриентите на випуск 2022 се събраха в Разложка професионална гимназия „ Никола Стойчев“ за последен път заедно със своите класни ръководители и директорът на училището. Зрелостниците получиха своите дипломи и свидетелства за професионална квалификация от г-жа Пенева, директор на училището. И така, стигаме до финала. За някои това е началото на нова страница, за други — едни от най-хубавите години в живота ... Не знаем каква посока ще поемете в живота си, но едно е сигурно — всеки ще остави в себе си едно мъничко местенце за хората, с които е прекарал пет от най-хубавите години от живота си.

Г-жа Пенева пожела на випускниците вечен успех, лекота, любов, благополучие, щастие и пълноценност! Вярвайте в себе си, за да ви повярва и светът!

